

Hra v životě dítěte II.

ÚKOLY 3 – Automatická tvorba

- 1) První úkol je zaměřen na automatické psaní. Nachystejte si papír a vhodný psací prostředek. Nechte volně plynout myšlenky a pište proud slov/vět, které vám vyvstanou v mysli. Nepřemýšlejte nad nimi, neopravujte se, necenzurujte se, jen pište. Pište to, co vás jako první napadne! Vydržte alespoň dvě minuty. Poté si text přečtete, případně opravte gramatické chyby.
- 2) V druhém úkolu se pokusíte výtvarně vyjádřit. Nachystejte si papír nebo jiný podklad desku/plátno/... velikosti alespoň A2 a jakékoli výtvarné pomůcky (můžete keslit, budete tedy potřebovat něco z následujících pomůcek – úhel, rudku, tužku, fixy, akvarel, ... nebo můžete malovat – akrylové barvy, akvarelové barvy, temperové, ... nebo přírodní pigmenty – hlínu smíchanou s vodou, popel, ...). Pusťte si vaši oblíbenou hudbu (zapište si jakou) a zkuste přenést vámi vybranou hudbu na papír (nejlépe jednu větu skladby, nebo jednu písničku). Můžete malovat s pomocí štětce, ale klidně i rukama, ale můžete vymyslet další alternativy. Tvořte automaticky, vyvarujte se všech stereotypních zaznamenání a schématických znázornění (srdíčka, květiny, ...) věnujte se rytmu, hlasitosti, hudebnímu! motivu, opakování, energii skladby atd. Zjednodušeně, vašemu prožitku z hudby. Zkuste nepřemýšlet! Uvolněte se a nechte ruce, ať tvoří samy.
- 3) Ve třetím úkolu přistoupíme k automatické tvorbě z jiného úhledu pohledu. Vyberte si činnost, kterou rutinně, automaticky provádíte mnohokrát za den (tedy „zapnete“ autopilota a takzvaně „jedete“). Tuto činnost se pokuste nějakým způsobem zaznamenat, zvizualizovat. Například: zkuste cestu do práce nepočítat na počet minut, anebo zastávek, ale zaměřte se třeba na počet stromů, drncání autobsu, počet pozdravení... Na záznam zvolte obyčejný xeroxový bílý papír velikost buď A5 nebo A4 a černý centropen nebo obyčejnou propisku.

Inspirativní umělci:

Martin Mainer

<http://www.tea-art.cz/galerie/mainer/index.htm>

heslo: tachismus (umělecký proud 2. pol. 20. stol.)

http://www.artmuseum.cz/smery_list.php?smer_id=107

Jean Dubuffet

http://www.artmuseum.cz/umelec.php?art_id=500

Kateřina Šedá

<http://madrid.czechcentres.cz/cs/program/detail-akce/katerina-seda-galerie-espaidos/>